

Figyelmeztető sztrájk a kórházakban

Kérik vissza a pótlékokat



Fotó: Nagy Tibor

A Sanitas Szakszervezeti Szövetség tegnap 9 és 11 óra között figyelmeztető sztrájkot tartott. A kétórás tiltakozásra az ország legtöbb kórházában sor került. A Marosvásárhelyi Sürgősségi Klinikai Kórház előcsarnokában mintegy 200 egészségügyi alkalmazott gyűlt össze, a tevékenység azonban a kórház egyik részlegén sem szünetelt.

Antalfi Imola

A Sanitas azt követeli, hogy tárgyalják újra a kollektív munkaszerződést. A szervezet alelnöke, *Mircea Ciocan* elmondta, a tárgyalások tavaly áprilisban kezdődtek, de a három hónapnyi intenzív megbeszéléseket nem követte a szerződés aláírása. Az egészségügyi dolgozók érdekvédelmi szervezete azt szeretné, ha a kollektív munkaszerződés alkalmazható lenne az egészségügyi rendszer egészére.

A tegnapi figyelmeztető sztrájk alatt több kórházban az alkalmazottaknak csak egyhar-

mada dolgozott, a sürgősségi ellátást azonban mindenhol biztosították. A Sanitas vezetői azt szeretnék, hogy az egészségügyi minisztérium képviselőivel való tárgyalások még ezen a héten lezáruljanak, de attól tartanak, hogy a kollektív munkaszerződés iktatására az elkövetkező napokban nem kerül sor, ami azt jelenti, hogy nagy valószínűséggel folytatódnak a tiltakozó megmozdulások.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje időben megújítani előfizetését a NÉPÚJSÁG-ra! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja. 40%-kal olcsóbb, és havonta kétszer 30%-os árkedvezményt nyújtunk személyi jellegű hirdetéseire. **Telefon: 0742-828-647**

„Zöld javak” újrahasznosítása

Hétfőn délelőtt Marosvásárhelyen, az Oázis Alapítvány Dr. Emil Dandea utcai székhelyén hulladékcsökkentés célzó környezettudatos projektet, a növényi hulladék komposztálását mutatták be, amelyet a Közösen a Lidlle egy jobb jövőért 2018-as programja keretében valósítanak meg.

4.

Drágán add az életed – City'us módra

Mint az ismert hollywoodi mozifilm-sorozatban: akárhány csapást kapott is ebben a szezonban a korábbi hatszoros bajnok, sehogy sem akart elpusztulni a színről. Sőt, akár az említett filmek főhőse: makacsul életben akar maradni a végéig.

8.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

2018. április 16. és 2018. június 1. között minden nyugdíjas ügyfelünknek 50%-kal olcsóbban kínáljuk a műanyag lencsét. Az akció közzétételétől szemüveg rendelésénél, American Standard Uncoated műanyag lencsére érvényes, 0+-6 és 0+-6/2 cpl dioptria tartományban.

Szolgáltatásaink:

- ▷ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ▷ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ▷ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ▷ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ▷ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ▷ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk (plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával))
- ▷ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ▷ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ▷ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Aktuális

Félig üres, vagy félig tele van?

Bodolai Gyöngyi

Nagyban folynak a találgatások arról, hogy mit hoz a szeptemberre ígért új nyugdíjtörvény. Egyes vélemények szerint előfordulhat, hogy összeomlik a romániai nyugdíjrendszer, és a havi egymilliárd euróra rügő összeget nem fogja tudni folyósítani a kormány, az állami nyugdíjalap hiánya ugyanis közelít a 28 milliárd lej felé, ami a hazai össztermék 3,5 százalékát teszi ki.

Ezt erősítő terjedtek el a híresztelések, miszerint a rendszer három pillére közül (az állami nyugdíj, a kötelező magánnyugdíj és a nem kötelező magánnyugdíj) a másodikat, amit 2007-ben vezettek be, és a 35 év alatti alkalmazottak számára kötelező – fokozatosan beolvasztják az állami nyugdíjrendszerbe. Holott, amikor bevezették, azt ígérték, hogy 2016-ra 5,1 százalékról 6 százalékra növelik azt az összeget, amit az állam havonta át kell utaljon a magánbiztosítónak. Növelés helyett a társadalombiztosítási járulékoknak a dolgozókra való áthárítása nyomán az összeget idéntől 1,35 százalékkal csökkentették (3,75 százalékra). Az ellenzék szerint ez az intézkedés a magánnyugdíjrendszer ellehetetlenítéséhez vezet, a kormányfő ezzel szemben azt állítja, hogy nincsen semmi gond, hiszen januártól húsz százalékkal nőtt az átlagbér, ami kiegyenlíti

(Folytatás a 3. oldalon)

NAGYSÁRMÁS

Szerkeszti: Bodolai Gyöngyi

Megállt a lakosság fogyása



Amíg a kormánytól várt pénz megérkezik, a már felvett bankkölcsönből folytatják a korábbi alkalmakkor elmaradt útszakaszok leaszfaltozását. A közeljövőben 12 kilométernyi útfelületre terítnek aszfaltburkolatot három sármási utcában, Kissármás faluban és a Csehtelkére vezető bekötőút másfél kilométernyi szakaszán – tájékoztatót Sallai Imre, Nagysármás város alpolgármestere.

Jó jelnek tartja, hogy megállt a lakosság fogyása a településen. A népszámláláskor rögzített 6.880 lakoshoz képest jelenleg 7.100-an élnek a községben. Ezt annak tulajdonítja az alpolgármester, hogy van munkalehetőség, naponta autóbusz viszi Kolozsvárra, Désre, Beszter-

cére a munkásokat, ezért a fiatalok könnyebben maradnak itthon, és vannak, akik a munkahely reményében visszajönnek.

Most már egészen biztos, hogy csak szeptembertől költözhetnek be a kicsik a sármási új óvodába. Ami valójában nem is új, hiszen az épület hosszú éveken állt befejezetlenül. Bár korábbi ígéretek szerint ezt az idei második félévet már az új óvodában kellett volna megkezdjék a legkisebbek, az átadás ugyancsak elhúzódott, mivel nem kapták meg a tűzvédelmi enge-

délyt. A tervező ugyanis nem foglalta bele a tervbe a tűzvédelmi lépcsőt és a belső tűzcsapot, amelyeket utólagosan kellett megépíteni, kialakítani.

Mondják, hogy kicsik a termek, vetették fel az aggályokat az alpolgármesternek, aki szerint a terv uniós normák szerint készült, hathét gyermekből álló kicsi csoportokra.

Érdeklődésünkre, hogy lesz-e hosszított program az óvodában, elmondta, hogy van néhány szülő, aki szeretné, ahhoz azonban, hogy kérhessék, legalább egy csoportra való gyermekekre lenne szükség.



Ottjártunkkor az új bútorokat hozták az óvodába

Fotó: Nagy Tibor

Zenélő fiatalok

Megható ünnepséggel köszöntötte az édesanyákat a vasárnapi istentiszteleten a helyi református templomban a sármási fiatalok együttese és a vallásórára járó kisiskolások. Műsoruk könnyeket csalt a résztvevők szemébe, akár csak Kovács Szabadi Levente református lelkész prédikációja, aki

az anyai szeretetről és a hálaadásról beszélt.

A hat gyermekből és két felnőttből álló együttesnek nem ez volt az első fellépése, karácsonykor és március 15-én is ünnepi műsort mutattak be. A csoportot Lukács Melinda helybéli óvónő vezeti, aki hegedűn kíséri a fiatalokat, vala-

mint Szikszai Erika, a gyülekezet kántora, aki a második szólamot éneklte az együttesben, és elsősorban az énekes fiatalok felkészítésével foglalkozik. Az ő tanítványai az anyák napi ünnepségen verset mondó és énekelő vallásórára járó kisiskolások is.

Az együttesnek három énekese van: a hetedikes Jánosi Johanna óvodás kora óta feltűnt népdaléneklési tehetségével, a családi típusú otthonban nevelt Gritto Eszter szintén tehetséges, és a hatodikos Szikszai Angyalka, aki sokat gyakorol az édesanyjával, ugyancsak szépen énekel. A negyedikes Tamás-Lukács Ingrid két éve zongorázik és az előkészítő osztálytól furulyán játszik, a hetedikes Iszlai Szilárd nemcsak jól tanul, hanem szépen gitározik és furulyál, hűségesen jár a próbákra. Bár vasárnap nem szerepelt, a csapat tagja a kilencedikes Kovács Zsolt gitáros is. Rendszeresen gyakorolnak, és népszerűségüket jelzi, hogy meghívást kaptak a közelgő örményesi és a sármási nőszövetségi találkozókra is.



Hetivásár a piactéren

Amióta az állatvásárokon való részvételt és a vásárok megszervezésének feltételeit megváltoztatták, csütörtökön majdnem üresen tátong a város bejáratánál levő tágas vásártér. Pedig hajdan színes, mozgalmas kép fogadta a hét középnapján a városba érkezőt.

A hangsúly az utóbbi időben áttevődött a vasútállomás melletti piactérré, ahol nagy tömeg volt az elmúlt héten. Cserepes virágból és palántából bő volt a kínálat, a ruhaneműárusok sátrai is hosszan húzódtak, zöldséget és gyümölcsöt is lehetett vásárolni, és olcsó volt a tojás. A szépen, higiénikusan kialakított vásárcsarnokban ízletes juhsajtot kínáltak a vásárhelyi piacokhoz képest alacsonyabb áron.



Hasznosak az új mezőgazdasági gépek

Nagysármáson is több gazda pályázata részesült kedvező elbírálásban a magyar kormány által támogatott marosmezősi gazdaságfejlesztési program keretében, amelyet a Pro Economica Alapítvány bonyolított le.



Lakatos Géza

Közülük kettővel beszélgettünk, egyikük traktort vásárolt a pályázati úton nyert pénzből, a másik család, ahol apa és fiú is gazdálkodik, várja a Magyarországról megrendelt talajlazító és a gyomirtó gépet, miután az ár 25 százalékát átutalták a gyártónak, a 75 százalékot pedig a kormánytámogatás képezi.

Lakatos Géza és fia, Lóránd 120 hektáron gazdálkodik, ebből 20 hektár a saját terület, a többit bérelik. Kukoricát, napraforgót, búzát

termesztenek elsősorban. Bár a tavalyi év gyenge volt, az idén szépen kelt a búza, s ha az időjárás is segít, jó termésre számítanak. Ami a magyar kormány támogatását illeti, számukra nagy segítséget jelent – teszik hozzá.

Fehér Ödönnek kisebb vállalkozása van. Idejéből fél nap, illetve a hétvégék jutnak a család tulajdonát képező háromhektáros föld megművelésére. Mivel ez nem elég a megélhetéshez, a város központjában egy ruha- és cipőkereskedést is működtet.

A három hektáron napraforgót, búzát, kukoricát termeszt és egy szőlőt is művel. Bár az édesapjának van egy régi kicsi traktora, amelyet még 1958-ban vásárolt, lassan inkább múzeumi tárggyá válik.

A pályázati úton nyert támogatást az önrésszel kiegészítve, egy régi traktort, tárcsával együtt. Már hasznát is vette az idén, hiszen nem kellett várnia, hogy sorra kerüljön, és a tárcsázást már az új gépekkel tudta a legmegfelelőbb időben elvégezni.

Eredeti szakmája az asztalos, de a kisipari szövetkezetenél kapott bér olyan kevés volt, hogy abból nem tudott megélni a család, ezért a kereskedelemre váltott, amit földműveléssel egészít ki.



Fehér Ödön

Egyetlen önálló osztály

A jövő tanévre tíz előkészítő és öt második osztályos kisdiákot írtak be a sármási iskola elemi tagozatára. Ha nem sikerül bővíteni a létszámot, akkor feltételezhetően összevont osztályban fognak tanulni. Hasonlóan alakul az első és a harmadik osztály helyzete, mivel az elsőben hárman, a harmadikban nyolcan lesznek. Egyetlen önálló osztály marad az alsó tagozaton, a mostani 13 harmadikos, akik jövőre negyedikesek lesznek – tájékoztatót Bartha Erzsébet, a Samuil Micu Iskolaközpont igazgatója.

Elmondta, hogy a magyar tagozat öt-nyolcadik osztályainak helyiség-

problémája némileg rendeződött azzal, hogy az ablaktalan osztályból egy új építésű világos terembe költöztek át, a külön tartott órákon az egyik évfolyam megy át a régi épületbe, ahol tanári szobát is berendeztek. Maradnak az összevont osztályok, az ötödik és hetedik kilenc, illetve 11 tanulóval, valamint a hatodik és nyolcadik hét, illetve kilenc diákkal. Az ígéretek szerint a jövő iskolai éve a környezetet is rendezik, amire elég sokat kellett várni. A román óvodai csoportoknak helyet adó épületben bölcsőde nyitását tervezik, ha minden óvodás átköltözik az új épületbe.

Napokig ivóvíz nélkül

Már három napja csak hőrögnének a csapok – panaszolták a helybeliek az elmúlt csütörtökön. A legbosszantóbb az, hogy nem értesítik őket, hogy meg fog szakadni az ivóvízszolgáltatás – tették hozzá, bármerre jártunk.

A panasszal a szolgáltató cég, az Aquaserv sajtóirodájának vezetőjéhez, Nicolae Tomulețiuhoz fordultunk. Amint elmondta, az elmúlt napokban a szárazság miatt a mezőségi ivóvízvezeték menti településeken nagyon megnőtt a fogyasztás. A napi 8.000 köbméter víz helyett

12.000 köbmétert használtak el a Mezőszabad – Nagysármás közötti szakaszon, így az a mennyiség, amennyit a vezeték elbírt, nem ért el Sármásra. Bár a vízüzemről tudnának nagyobb mennyiséget is pumpálni, a problémát a vezeték befogadóképessége okozza. Dolgoznak ugyan az új vezeték kialakításán, amit 2018-ra be kellett volna fejezni, de talán az év végéig sem lesz működőképes. Ezért, ha a többi mezőségi faluban nem használják takarékosabban a vezetékes vizet, Nagysármásnak még lesznek nehéz, száraz napjai a nyáron.

FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Romtelecom-tudakozó
 - információ -118-932
 - általános -118-800
- Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112
- Rendőrség -0265/202-305
- SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) -0265/210-110
- Sürgősségi szolgálat:
 - gyermekeknek -0265/210-177
 - 0265/212-304
 - 0265/312-436
 - 0265/250-120
 - 0265/263-351
 - 0265/263-351
- Marmed
 - 0265/250-344
 - 0756-468-658
 - 0729-024-380
 - 0751-114-307
- Labor
 - e-mail: marmed@marmed.ro, www.marmed.ro
 - 0733-553-976
 - 0265/212-971
- Dora Optics
- Dora Medicals
- Radiológia, echográfia
- Dr. Jeremiás István
- Lézerakupunktúra
- Emma vendéglő, hidegtájak készítése
- Prefektúra
- RDS-RCS
- Áramszolgáltató vállalat
 - vidék -0265/269-667
 - 0265/200-928
 - 0800/800-928
- Aquaserv:
 - hideg víz-csatoma -0265/215-702
 - közönségszolgálat -0265/208-888
 - központ -0265/208-800
 - 08008 208-888
 - 0265/254-625
 - 0265/236-284
 - 0265/237-774
- Fogyasztóvédelmi hivatal
- Vasútállomás
- Távolági buszállomás
- Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás Nemzetközi halotyszállítás
 - 0265/215-119
 - 0744-282-710
 - 0265/263-865
 - 0745-606-215
 - 0745-606-269
 - 0745-609-830
 - 0741-615-661
- Onesti tér 12. sz., a Litoral mögött, teljes körű szolgáltatás
 - 0740-263-907
 - 0265/311-862
 - 0265/264-442
 - 0265/262-907
 - 0741-235-239
 - 0365/882-842
- Maros megyei RMDSZ
- Thomas Hux sofőriskola
- Üveg-tükör szerelése, házhoz szállítás -0265/248-430

Utazási irodák

- MAORI turisztikai iroda -0365/440-528
www.maori.ro e-mail: info@maori.ro
- Transervice -0265/216-242
- World Travel Shop -0265/216-768
turisztikai iroda -0265/269-900
- Bálint-Trans -0745-611-999
9-17 ó. -0265/255-092
- Intertours -0265/264-011
- Royal GTS -0265/269-308
0731-898-989
Hu 0036-306-053-753
- Family Holiday -0365/449-833,
-0749-922-887
- Thomas Hux utazási iroda -0365/882-842
-0772-068-684

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.
Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predaal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060



A nyári színpadon...

Marosvásárhelyen megnyitották a legnagyobb 3D-s szabadtéri mozit

A Bosszúállók: Végtelen háború című amerikai akciófilmmel avatják fel Románia legnagyobb 3D-s szabadtéri moziját. „Örülünk, hogy a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal meghívásának több mint 1500-an tettek eleget, akik számára ezzel a nagyszerű amerikai filmmel biztosítottuk a kikapcsolódást. A marosvásárhelyieknek máától kezdődően lehetőségük nyílik, hogy a nyári színpadon minden este 21.30-tól különösen kellemes körülmények között tekintsék meg a legújabb mozgóképes alkotásokat” – mondta a polgármester tanácsadója, Claudiu Maior.

A köz-, bel- és külkapcsolati osztály



Leaszfaltozták az Egyesülés/Unirii lakónegyedbeli Gyümölcsfa utcát

Az Astor Valpet Kft. munkái szombaton, május 5-én aszfaltot fektettek le a Gyümölcsfa utcában. „A környék lakóinak öröme és megelégedésére leaszfaltozzuk ezt az útszakaszt is. A szükséges pénzüsszeget a helyi költségvetésből fedeztük. Megjegyzem, hogy a leaszfaltozott felület 1750 négyzetméter” – tájékoztatót a polgármester személyes tanácsadója, Claudiu Maior.

A köz-, bel- és külkapcsolati osztály



A Surub Trade S.R.L. dinamikusan fejlődő csavargyárába keresünk munkatársakat a következő munkakörökbe:

fémestergályos

Elvárásaink:

esztergályos, fémforgácsoló vagy
fémmezmunkáló szakképesítés
pontosság, megbízhatóság
lojalitás

gépbeállító, gépkezelő

Elvárásaink:

- megbízhatóság
- pontosság
- lojalitás
- tanulmányosság

Amit kínálunk:

- stabil, modern munkahely
- állandó fejlődési lehetőség
- versenyképes bérezés

Előny, de nem feltétel:

műszaki rajz alapfokú ismerete, lakatos, esztergályos,
fémforgácsoló vagy fémmezmunkáló szakképesítés

A gépek kezelését megtanítjuk.

Önéletrajzok leadhatók személyesen a Surtec áruház vevőszolgálatán (Gh. Doja 145/a) vagy a cserefalvi Surtec vevőszolgálatán (Cserefalva, 115 szám), illetve e-mailben: productie@surubtrade.ro. További információ a 0742-074-194 telefonszámon.

therezia®



Marosvásárhelyi
Rádió
Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM

2018. május 11–20.
XIV. HARGITAI
MEGYENAPOK

Részletes program a www.hargitamegye.ro honlapon